Группа 2ИСиП-22
Дата:17.02.24
Тема: Полная вероятность. Вероятность гипотез. Формулы Байеса. Условная вероятность. Повторение испытаний. Формула Бернулли. Локальная и интегральная теоремы Лапласа
Тип занятия: Лекционное занятие
Литература: 
1.	§ 2-3 стр. 50-53. § 1-3 стр. 55-59 Учебник Теория вероятности и математическая статистика, учеб. Пособие для вузов, «Высшая школа», 2003 г. Москва
2.	Учебник Руководство к решению задач по теории вероятности и математической статистики, учеб. Пособие для вузов, «Высшая школа», 2003 г. Москва
(Литература находится внизу на странице дистанционного обучения в скачанных учебниках или источниках) 
3.	Лекционное занятие прилагается
Основные вопросы:
1. Составить краткий конспект лекции по данной теме.
2. Полная вероятность. Вероятность гипотез. 
3. Формулы Байеса. 
4. Условная вероятность. Повторение испытаний. 
5. Формула Бернулли. 
6. Локальная и интегральная теоремы Лапласа
7. Выполнить на стр. 53 № 1,2; на стр. 63 № 1, 2. (Учебник Гмурман В.Е. Теория Вероятностей и математическая статистика.) 
Посмотреть видео: https://vk.com/video-94745149_172166167
https://youtu.be/OgIQNDsBL8s
                                                https://youtu.be/3bzXyXmzPP0
https://youtu.be/L2X5eXaVlso
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Тип занятия: Лекционное занятие

Формула полной вероятности
Формула полной вероятности является следствием обеих основных теорем теории вероятностей. Пусть требуется найти вероятность неко-торого события A , которое может произойти вместе с одним из собы-тий H1 , H2 , …, H n , образующих полную группу несовместных собы-
тий. События H1 , H2 , …, Hn называются гипотезами.

ТЕОРЕМА. Вероятность события A равна сумме произведений вероятности каждой гипотезы на условную вероятность события A при этой гипотезе:

P( A) = P ( H1 ) ⋅ P( A| H1 ) + P ( H 2 ) ⋅ P( A| H 2 ) +…+ P ( H n ) ⋅ P( A| H n ) =
n
· ∑ P(Hi ) ⋅ P( A| Hi ) .
i =1

Последняя формула называется формулой полной вероятности. ДОКАЗАТЕЛЬСТВО. Так как гипотезы H1 , H 2 , …, H n образуют

полную группу событий, то событие A может произойти только одно-временно с одной из этих гипотез:
A = H1 ⋅ A + H 2 ⋅ A + ... + H n ⋅ A .
Так как гипотезы H1 , H 2 , …, H n несовместны, то и события H1 ⋅ A , H 2 ⋅ A , ... , H n ⋅ A несовместны. Применяя к последнему равенству тео-рему сложения, получаем:
n
P ( A ) = P ( H1 ⋅ A ) + P ( H 2 ⋅ A ) + ... + P ( H n ⋅ A ) = ∑ P(Hi ⋅ A) .

i =1

Применяя к событию Hi ⋅ A теорему умножения, получим:
n
P( A) = ∑ P(Hi ) ⋅ P( A| Hi ) .

i =1

Теорема доказана.

ПРИМЕР. Имеются три одинаковые на вид урны. В первой урне 2 белых и один черный шар, во второй урне 3 белых и один черный шар, в третьей урне 2 белых и 2 черных шара. Некто выбирает наугад урну и вынимает из нее шар. Найти вероятность того, что этот шар белый.

Рассмотрим гипотезы:
H1  = < выбор первой урны >;
H 2  = < выбор второй урны >;
H3  = < выбор третьей урны >

и событие A = < появление белого шара >.
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P ( H1 ) = P ( H 2 ) = P ( H3 ) =  .
Условные вероятности события A при этих гипотезах равны соответст-венно:
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Теорема гипотез или формула Байеса
Теорема гипотез или формула Байеса является следствием теоремы умножения и формулы полной вероятности.

Пусть имеется полная группы несовместных гипотез H1 , H 2 , …, H n . Вероятности этих гипотез до опыта известны и раны соответствен-но P ( H1 ), P ( H 2 ), …, P ( H n ). Произведен опыт, в результате которого

произошло событие A . Как изменятся вероятности гипотез с появлени-ем события A ?

Речь идет о том, чтобы найти условную вероятность P ( Hi | A ) для каждой гипотезы. По теореме умножения имеем:
P ( A ⋅ Hi ) = P( A) ⋅ P ( Hi | A ) = P ( Hi ) ⋅ P( A| Hi ) ,  i = 1, 2, …, n ,
или
P( A) ⋅ P ( Hi | A ) = P ( Hi ) ⋅ P( A| Hi ) ,  i = 1, 2, …, n ,
откуда
P ( H | A ) =	P(Hi ) ⋅ P( A| Hi ) ,  i = 1, 2, …, n .

i	P( A)

Последняя формула называется формулой Байеса или теоремой гипотез. Вероятность P( A) в ней вычисляется по формуле полной

вероятности.

ПРИМЕР. Прибор может собираться из высококачественных дета-лей и из деталей обычного качества . Около 40% приборов собирается из высококачественных деталей . Если прибор собран из высококачествен-ных деталей, его надежность (вероятность безотказной работы) за время

t равна 0,95; если из деталей обычного качества − его надежность равна

[bookmark: page4]0,7. Прибор испытывался в течение времени t  и работал безотказно.

Найти вероятность того, что он собран из высококачественных деталей.
Решение. Возможны две гипотезы:
H1  = < прибор собран из высококачественных деталей >;
H2  = < прибор собран из деталей обычного качества >.

Вероятности этих гипотез до опыта: P ( H1 ) = 0,4; P ( H2 ) = 0,6. В результате опыта произошло событие

A = <прибор безотказно работал в течение времени t >. Условные вероятности этого события при гипотезах H1 и H2 рав-

ны: P( A| H1 ) = 0,95; P( A| H2 ) = 0,7. По формуле Байеса находим веро-ятность гипотезы H1 после опыта:
0,4 ⋅ 0,95

P ( H1 ) =        0,4 ⋅ 0,95 + 0,6 ⋅ 0,7	     = 0,475.
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Примеры решенных задач
Задача 1.
В корзине яблоки с четырех деревьев одного сорта. С первого – 15% всех яблок, со второго – 35%, с третьего – 20%, с четвертого – 30%. Созревшие яблоки составляют соответственно 99%, 97%, 98%, 95%.
     а) Какова вероятность того, что наугад взятое яблоко окажется спелым (событие А).
     б) При условии, что наугад взятое яблоко оказалось спелым, вычислить вероятность того, что оно с первого дерева.
     Решение. 
     а) Имеем 4 гипотезы:
     B1 – наугад взятое яблоко снято с 1-го дерева;
     B2 – наугад взятое яблоко снято с 2-го дерева;
     B3 – наугад взятое яблоко снято с 3-го дерева;
     B4 – наугад взятое яблоко снято с 4-го дерева.
     Их вероятности по условию: Р(B1) = 0,15; Р(B2) = 0,35; Р(B3) = 0,2; Р(B4) = 0,3.
     Условные вероятности события А:
     Р(А/B1) = 0,99; Р(А/B2) = 0,97; Р(А/B3) = 0,98; Р(А/B4) = 0,95.
     Вероятность того, что наудачу взятое яблоко окажется спелым, находится по формуле полной вероятности:
     Р(А)=Р(B1)∙Р(А/B1)+Р(B2)∙Р(А/B2)+Р(B3)∙Р(А/B3)+Р(B4)∙Р(А/B4)=0,969.

     б) Формула Байеса для нашего случая имеет вид:
     [image: http://math.immf.ru/img/688.gif].
     Задача 2. 
В урну, содержащую два шара, опущен белый шар, после чего из нее наудачу извлечен один шар. Найти вероятность того, что извлеченный шар окажется белым, если равновозможны все возможные предположения о первоначальном составе шаров (по цвету).
     Решение. Обозначим через А событие – извлечен белый шар. Возможны следующие предположения (гипотезы) о первоначальном составе шаров: B1 – белых шаров нет, В2 – один белый шар, В3 – два белых шара.
     Поскольку всего имеется три гипотезы, и сумма вероятностей гипотез равна 1 (так как они образуют полную группу событий), то вероятность каждой из гипотез равна 1/3,т.е. 
     P(B1) = P(B2) = P(B3) = 1/3.
     Условная вероятность того, что будет извлечен белый шар, при условии, что первоначально в урне не было белых шаров, Р(А/B1)=1/3. Условная вероятность того, что будет извлечен белый шар, при условии, что первоначально в урне был один белый шар, Р(А/B2)=2/3. Условная вероятность того, что будет извлечен белый шар, при условии, что первоначально в урне было два белых шара Р(А/B3)=3/ 3=1.
     Искомую вероятность того, что будет извлечен белый шар, находим по формуле полной вероятности: 
  
Р(А)=Р(B1)∙Р(А/B1)+Р(B2)∙Р(А/B2)+Р(B3)∙Р(А/B3)=1/3·1/3+1/3·2/3+1/3·1=2/3.





Повторение испытаний. Формула Бернулли. Локальная и интегральная теоремы Лапласа
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TloBTOpHEIE HCMLITANNA — 9TO TIOCTC/IOBATENLHOS MPOBEACHHE 7 Pas
OHOTO M TOFO e ONBITA WIH OTHOBPEMEHHOE NPOBENICHHE 7 OTHAKOBEIX
onsrTos. Hanpivep, npi KOHTpOZIE YPOBHS HAZEKHOCTH NPHGOPa MOFYT it~
G0 MPOBONTE 7 MCIISITAHIH C OJHIM 1 TeM e IPHGOPOM, €CTH TOCIE OT-
Kasa MOHOCTBIO BOCCTAHABTHBAIOT EX0 HCXOAHIE CBOWCTB, TGO CTABHTE
HA MCTIITANHA 71 ONBITHBLIX OGPAsUOB STOr0 MPHGOPA, KOTOPHIE CHHTAIOT
HICHTHYHBIMH.

Onperenenie, Cxemoii Bepuynau win nociedosamensuocmuio nesa-
GUCHMBLX 00UNGKOSLLX UCLIMANUIL, WTH GUHOMUGTNOI CXEMOT uCHbl-
Manuil KATHIBAIOT TIOCICIOBATENLHOCTS 71 MCHIBITANIEH, YAOBICTBOPSIONIITX.
yenosms:

1) NPH KWKAOM HCTEITAHNI PA3TINAIOT JBA HCXOAA: NOSBICHHE HEKO-
T0POro coGkTHA A (yCTIeX)  MOSBEHHE MPOTHBOMONIOKHOFO EMY COGHITHS
4 (neynaua);

2) MCHIBITANIS SBIAOTCS HEIABHCHMEIMH, TO €CTh BEPOSTHOCTS yCrexa
B M0GOM HCHLITAHMM HE 3ABMCHT OT HCXOJIOB BCEX TPEBIAYUINX HCMILITA-
iy

3) BEPOATHOCTH yCTeXa B KaAZOM HCHBITAHMIH NOCTOSHHA 1 paBiia
P(4) = p; CIICAIOBATE/IBHO, BEPOATHOCTH HEY/IAYH BO BCEX HCIIBITAHUSX TO-
e noctosmma n pasna P(4)=1-p =¢

TIPUMEP. HecKonbko NOCHEIOBATENSHAIX GPOCANHIi MOHETH! Tpei-
CTaBAAIOT coGOii He3aBHCHMEIE OMBITEL HECKOMBKO MOCICAOBATENBHEIX Bhi-
‘HHMART KAPTH! W3 KOTIOMIb! NPE/ICTABIAIOT COGOi HE3ABHCHMEIC ONILITHI TIpH
YCTIOBHH, HTO BEIHYTAS KAPTA KAAKZSIi Pa3 BO3BPAINACTCA B KONOTY H KapThl
TMEPEMENIMBAIOTCS; B IPOTHBHOM CTydae 9TO — 3aBHCHMbIE OMbIThL. HecKoms-
KO BHICTPE/IOB MPE/CTABIAIOT cOGOIT HE3ABHCHMBIC ONLITEI TONLKO B CIyWac,
€M NPHIETHBANKE TIPOUSBOMTCA SAHOBO TIEPE KAK/HIM BHCTPENOM; B
Clyuae, KOria MHUCIHBANHE TIPONIBOMTCS OZUH Pa3s TIEPEA BCEi CTpeh-
Gl TN HENEPHIBHO OCYIICCTRISETCS B NpONEcce CTPEMBGHI (CTpensGa
ouepezbio, GoMGOMETaHE cepHeii), BHICTPETs NPEACTABIAIOT OGO 3aBi-
CHMBIC ONBITHL

TpuBezem npuseps! HenTanii o cxeve Bepryi

TIPUMEP. Tocsie/ioBaTebHoe NOZIGACHBANTE 71 PA3 CHMMETPHYHOI 1
OZHOPOAHOI MOHETEL 3Aiech yeriexoM sBISeTCS MosBICHHE rep6a. Bepost-
HOCTS yeriexa pasHa p = 0,5; BEPOSTHOCTS HeyauH ¢ = 0,5

TIPUMEP. Tlocnenosatenbioe Gpocamie n pas WrpambHoii KocTi
31eCh YCHIEXOM MOKHO CHMTATS, HATDHMED, IOSBICHHE MECTEPKH. Bepost-

1
HOCTS yerlexa pasHa p =, BEPORTHOCTS HeyIatit ¢

s

A d2/7 s
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TIPUMEP. ToC/e/0BATEEHOCTE 71 BHICTPEIOB CTPEKA 10 MHLICHH
MOKHO JIHIIE NPHEITACHHO PACCMATPHBATE KAK CXMy HembiTaiii Bepiyzi-
JIH, TAK KaK HE3ABHCHMOCTS PE3YIBTATOR CTPENLOB! MOKET HAPYIIATECS JHGO
338 CNPHCTPEKIE» CTIOPTCMENA, GO BCAE/ICTBHE €10 YTOMIAEMOCTH

Tpu pacemoTpenmi nenbTaii o cxeve Bepryuin octoBHof 3aaveii
SBISETCH HAXOAICHHE BEPOSTHOCTH COGBITHA 4, = < B 71 HCTBITAHMSAX YC-
Tex mpowsoiizeT poBHo K, SHAUHT, He MPOMSONACT POBHO 1 — K pas >
Beposriocts cobmius 4, o6osmasaior P(4,) = P, (k)  semmcasior mo
crenyroeii Teopene.

TEOPEMA. Beposiocts P, (k) TOro, 410 B 71 HCTBITAHMSX 10 CXEME
Bepiy i mpowsoiizeT posro k ycrexos (postio k pas mpomsoiizier coGhi-
e A) pasia

) =Cp g k=01, n

Tocsemuss hopyyna nassisactes popmynoi Bepnynu

JIOKA3ATEJIBCTBO. Cymectsyer poso C, pastEIX CMOCOGOB Bhi-
Gpath K HOMEPOB HCIBITAHNL, B KOTOPBIX HACTymHT cobhirie 4. Takim 06-
pasom, cymecTayer C) HECOBMECTHBIX COBBITHIA, KAKOE H3 KOTOPEIX M-
cTaaseT coBoii npoussencuue k coburuii A u n — k codsrmmii 4. Tax kax
cOGHITHS A 1 A HE3ABHCHMBI, TO BEPOATHOCTS MOGOTO I3 ITHX HECOBMECT-
HBIX coBBiTHit pasia p* - ¢"™. Cymma Beex oTHX C HECOBMECTHEIX COGBI-
Tiii paBia COGBITIIO 4, =< B 7 HCMITAMISX YCIIEX NPOM3OIACT PoBHO K i,
3HAYHT, HE TIPOH30IIZICT POBHO 7 — k pa3 > [lo TeopeMe CIOKEHHS HMEEM:

P(4)=PB (k) =Cl-p g™ k=01,n
Teopema foxasara

Ec/li 9nciio HCHBITaRWii 71 BETKO, Hemos3oBanue popmys Bepiya-
M CB3AHO C HEOGXOAMOCTBIO BEITONHATS TPOMOIAKHE BMMCTCHHS. B
TOM CIIy9ae HCMOB3YIOT MPHEITKERHHIE (OPMYIIH, KOTOpHIE HASHBAIOTCS
acumnmomuseckumu u onpesensIOTCS TeOpemoii Myaccona, OKATLHOI 1t
muTerpansHoii Teopemamu Myaspa-Jlannaca. Jti dopmyml Tem Tounee,
en GOJTBIIE YHCIO HCMBITARMIL

Koria n uMeeT MOpAIOK HE MeHEE HECKOMBKHX /IECATKOB, a Tydue He-
CKOBKHX COTEH, M MPOH3BEACHHE 71+ p > 10, MOMB3YIOTCS TOKATBHOI Teo-
peoii Myaspa-Jlannaca. [lns p = 0,5 ona Ghuta nonysena s 1783 rozy My-
aspom, B 1783 rony Jlannac oGoGunen opmyny Myaspa ma cysaii mpoms-
BOMBHOTO P, p #0, p # 1

TEOPEMA. (oxamsuas meopewa Myaspa~/lannaca). Ecn sepost-
HOCTH P HACTYIUICHNS COGBITHS A B KaKIOM HCTBITAHIN TIOCTOSHNA W OT-

3
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wama 0T 0 1 1, To BeposTTHOCTs B, (K) TOTO, STO B 1 HE3ABHCHMBIX HCITbi-
TamsX COGKITHE A MPOWSOIET POBHO K a3, MPHGTIKENHO pasia

B~ n‘pq o0, ©

.
=~ ghymusn Tayecan x = ~—L

npq

Uem Gorsiue 71, Tem Tounee NpHGMITKCHHAs hopMya (9), HassiBacMas
nokarsuoit gpopmynois Myaspa-/lanaaca. TIpuGTIKEHHLIE SHACHHA Bepo-
smoctu B, (K) , monysaeMie 1o 5Toii (pOpMyJie, Ha PaKTHKE HCTIOMB3YI0TCH
KaK TOMHBIC IPH 71 pq TIOPSAKA ABYX  GOTIee JCCATKOB, TO €CTh MPH yCI0-
BUK 11 pg = 20.

3AMEYAHHE. Jliis yIpoIeHHs pactieTos, CBs3auHEIX ¢ MPHMEHEHHEM
opmynsi (9), cocraniena Tabmmma suasernii dynkuwm @(x). omssysice
7ol TaGueii, 1EOGXOAMMO 3HATH CrenyIomHe CBojicTBa ymKIH P(x)
ynxmms (x) ssnsercs yetHoii: P(x) = @(—x); yHKIIA P(X) MOHOTOHHO
YGHIBACT NPH NONOAKHTELHEIX SHAYCHIAX X, IPHYCM TIPH X —> o0 (yHKIIs
@(x) > 0. TIpaKTHHECKH MOKHO CHHTATS, 410 P(x) ~ 0 yike mpi x >4.

TPUMEP. Jlga criopreMena HIpaioT B HacTOmbHL Temmic. Bepost-

5
HoeTh PHITPBIa MepRoro cropreera pasia . Kakona neposTHocTs Toro,

4TO OH BLIMIPACT ABE MApTHH H3 NATH?
Pemerme. Tlo yenosiio mveem: A = < nepesiii coprever Bbimrpan
5 4

naptwo >, p = 2. g = . n =5 k =2 TpeGyerea aiiru nepostuocrs

i,
9
P;(2) AByX yerexos b s nemsanisx. Bocrossyeses nokasioii dop-
Mynoit Myaspa-Jlanaca.

Tlo Tabmuue naxom ¢(~0,7) = ¢(0,7) = 0,3123. Tlo opyse (9) mveen:
) )
P(2) =— - p(-0.7) = — - 03123~ 0,281
3(2) Ty 9(=0,7) 0%

TIpoBepi pesyIbTaT, BocTob30BaBIICH opMyIIoii Bepiyu:

B@=C} [;

s
A a7 s

o 2358
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TaKoe pacxoAIeHUE OGBACHACTCA TEM, UTO NIOKATbHAR Teopema Myas-
pa-Jlannaca et Xopolee MpUGHKEHUE MU GOTLLIOM 11, A 37€ch 1 =5

Ec/u BepOATHOCTS p COGMITHA A B OIHOM HCHBITAHWH GIH3KA K HYITIO
(TaKHe cOGHITUS HASHIBAIOTCA PEAKHMU) 71 BEHKO 1 1 p < 10, TO BeposT-
nocts B, (k) seramcasior no dopmyne Iyaccona.

TEOPEMA. Ec BepOsTHOCTS p HacTymienns cobbitns A B Kakzom
MCIIBITAHUH MOCTORHHA, GISKA K HYJNO, UHCIIO HESABHCHMBIX MCTILITAHMIH 1
BemKo, a Mpon3BecHue 1 p = A < 10, T0 BeposTHOCTS B, (k) Toro, uto B 1
HE3ABUCHMBIX MCTIHITAHMAX CoGbITHE A MOMSOIieT PoBHO k pas, mpuGrmi-
KeHHO pasHa

FAGRES o (10)

Dopwyna (10) naswisactes opmyoii yaccona

TIPUMEP. HexoTopoe 57eKTPOHNOE YCTPOHCTBO BHIXOTHT H3 CTPOs,
€CIIM OTKAKET ONPEMCTCHHAR MUKPOCXeMa. BeposTHOCTS ee OTKasa B Teue-
HHE 07HOTO Yaca paGoTHI yeTpoiicTsa pasia 0,004. Kakosa BepoSTHOCTS To-
T0, uT0 32 1000 aCOB PAGOTH YCTPOICTBA PUACTCA S PA3 MEHATE MHKpO-

cxemy?

Pemenne. Yenexom spasiercs coGhTie A = < OTKA3 MHKPOCXEMSI B Te-
uenie waca paGOTH! HIEKTPORKOIO yeTpoiicTsa >, 1 = 1000, p = 0,004. Tax
Kak &= np =4 <10, To creayer nenoms3osats hopmyny Iyaccona

P ) =
o) =
Haiiztem BepOATHOCTS TOF0 e coGhiTis 110 Teopeme Myaspa-Jlanunaca
k-np _5-4

Z— ~0,501
1,996

Tt 900 = T 01764
3uauenue HCKOMOi BeposTHOCTH 110 (opmyste Bepiyum pasio
Biogo (5) = Crogo (0,004)° (0,996) = 0,1566.

Kak BUIHO M3 TONMyueHHBIX pesynsTaTos, opmyna Ilyaccona naer B
JamnoM cryuae Gonee TOuHbII Pe3syLTAT, YeM JoKanbHas opmyia Myaspa-
Jlannaca.

TEOPEMA. (Mumezpansuan meopewa Myaspa-/lannaca). Ecrn se-
POSTHOCTS P HACTYILICHUS COGITHS A B KaKIOM HCTILITAHMN TIOCTOSHHA 1

5
A dls7 s
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Kowmentapwi  Ban  Oopva  3aumrute  MopendTbea  CriewManbHbie BOSMOXHOCTH

otmraia ot 0 1 1, To BepostTiocts P, (ky, k,) Toro, uto wicno Hactymieniit
COBBITIS A B 1 HEIABHCHMBIX HCMBITAHISX 3AKTIONCHO B MPEAETaX oT Ky 10
ky BIITIOWHTENBHO, MPH J0CTATOWHO GOTBIIOM SHCIC 71 WCMBITaRIii mpi-

Gmkenio pasiia
P, (k. k) = D(xy) - D(x),
1 Ie
27y
honp o _k-np
\npq npq
Yew Gorsime 1, Tew Touee dopmyza (1), KoTopas HasbiBacTes unme-
parsnoit popmynoii Myaspa-/Tannaca. Mirrerpansias dopmyna Myaspa-
Jlanaca, Tak e Kak i TokazbRas popyna Myaspa-Jlanniaca, zaeT yaose-
TROPHTETbHYI0 U1t PAKTHKI MOTPEIIHOCTS BEMHCICHIS BEPOSTHOCTEHH TP
"BEITIOTHEHMIH YCTOBHS 11 pq 2 20.
3AMEYAHHE. [ns 0 < x <5 cocrapiena Tabmiua suauchii ymk-
win ®(x). [l ce HOMOB30BAMIIS HYAHO 3HATh cBOficTsa Bymkuwmn ®(x)
Jlerko nokasars, uto 9Ta (ynkuws nesernas: B(-x) = — d(x). Gynkuwis
(x) MOHOTOHHO BO3PACTACT, TpITveM MpH X —> + o0 ymkiwis B(x) —> 1

an

e O() = [p()dy = dy —unmezpan Jannaca,
o

x

Tpakritecka Moo canTath, w10 B (x) = 1 yike npu x >4
Cipopmympyen BaHoe crencTsHe Teopembt Myaspa-Jlamaca
CJIEJICTBHUE. BeposiTHOCTS TOr0, STO B 11 HE3ABHCHMBIX HCTBITAISX,

B KAAUIOM 13 KOTOPBIX BEPOATHOCTS MIOABICHIS COOBITIS A pasia p, p # 0,

P # 1, abcomoTHas BeMIUNHA OTKIONCHIIS OTHOCHTETBHOI HACTOTEI NOB-

Jetis oBHITHS A OT BEPOSTHOCTH NOSBICHIS STOrO COGMITHS HE MPEBHIIIa-

©T MOIOKHTEILHOIO HHCHA £, IPHOMIDKCHHO PABHA YABOCHHOMY HHTETpay

o) ofe )

TIPUMEP. BeposTHOCTS H3IOTOBTICHIS Ha aBTOMATHWCCKOM CTaike
crannaptHoii aeTami pasa 0,8. HaiiT BepOSTHOCTH BOIMOKHOTO HHCTa M0~
SBICHIS GPAKOBANHEIX JCTANCH CPEAI NIATH OTOOPAHHEIX.

Pemerive. Yenexom saisetcs cobhimie A = < H3roTosiena Gpaxosai-
nas getams > Umeen: n =5, p =1-0,8=02; ¢ = 0,8 [o gopmyne Bep-
YU HAXOI:

Jlannaca npu x

A dlo/7 S

g Q Nomiee.. B[ )

-4
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£ (02)° - (0.8)° =0,32768;
500 08)* =0.409;
- (0.2)° - (0.8)° =02045;
- (0,2)° - (0,8)* =0,0512;
- (0.2)* - (0.8)' =0,0064;
P(5) =CI-(02)° - (0.8)° =0,00032
Mt BiaM, 4T0 unCHO ko = 1 GpaxoBamHBIX wsjemit cpeam S oTo-

Gpanibix 06IaTaCT HAHGOBILICIH BEPOSTHOCTEIO.
Onpezenenie. Yncro ko nacrynnernii codbris A nassisactes nause-

posmueinuun, ecu oo iveer nanGobiyio epostHOCTs F, (ko) 10 cpan-
Hemio ¢ peposTHocTaMi P, (K) HacTymienns cobsis A mioGoe apyroe
KoMIECTRO pas.
Hauseposielitniee cio ko HAXOZAT 3 ABOIHOTO HepaBeHCTRa:
np-gq<k<np+p,

npiteM: @) ecl MO NP — g APOGHOE, TO wMCHO K, CAMHCTRCHHOS; 6)
CCHM MO NP~ g LENOE, TO CYMIECTRYET ABA HAMBEPOSTHEHIITX wHCTa:
ko=np —q 1 ky=np+ piB)cclu wHCIO N p — LETOE, TO HAMBEPOST-
nefiee wicno ko = np
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